

通信市场开业，四政府部门送横幅？

相关部门否认并表示保留追究责任的权利



市场门前，高高悬挂政府部门祝贺横幅 (图片由网友提供)

“一家通信市场开业，我们区政府会送条幅祝贺？”昨天，当雨花台区委宣传部工作人员得知在某通信市场开业的典礼上，出现了以他们区政府名义送的条幅，当即予以否认。前晚，在网上出现了这样一个帖子，反映丹凤街双龙巷通信市场开业，门口出现了以政府名义送来的条幅。而在条幅中出现的还有省物价局、质监局等政府部门，都是通信市场的直接监管部门，得知此事，两部门都表示：这纯粹是市场虚张声势。

市场开业扯大旗作虎皮

双龙巷通信市场3月28日开业，当晚，开业现场的图片就被人放到了网上，照片显示，在通信市场的门头挂上了八幅条幅，左右各有四幅，其中涉及到政府部门的有四幅。

“南京市雨花区政府祝贺双龙巷通信市场盛大开业”“大厂区葛塘街道祝……”“江苏省物价局祝……”“江苏省技术监督局祝……”令人发笑的是，根本没有省技术监督局，而只有省质量技术监督局，简称是质监局。雨花台区也被误写为雨花区。

“难道一家通信市场开业，政府部门都要来祝贺？”发帖者对此提出质疑，表示如果是真的，那这个市场真是“太牛了”。

不少网友跟贴时也表示，这多半是假的，是市场自己做出来贴金的，其实就是拉大旗作虎皮，“对这种做法也应该打假！”

政府部门：没送过条幅

昨天下午，记者联系了省物价局，综合处工作人员对此很重视，当即要记者将图片传给他们看。

“我们绝对没有送过条幅！”经过确认后，该工作人员表示，他们局机关以及下属部门都没有送过这种条幅，“条幅是他们自己打着物价局的名义做的！”

“如果他们再继续悬挂，那我们就要追究他们的责任！”对于商业机构开业等，按惯例政府部门是不参与的，“哪有管理部门在他们一开业就主动送条幅的？”

而省质监局办公室的陈副主任表示，他们没有送过这样的条幅，“这多半是市场虚张声势！”据他们分析，市场挂这个横幅目的比较明显，无非是证明自己销售的产品价格公道、质量过硬，所以才选中了物价局和质监局。

横幅挂了一天就撤下

昨天下午，记者来到双龙巷通信市场门口时发现，挂在门头上的大红条幅不见了。

通信市场的朱总经理表示，前天市场开业典礼，他们的确悬挂了条幅，至于昨天为什么不挂了，她表示，这是因为外面挂条幅是需要城管部门批准的，而城管部门批的时间只是开业当天。

“是不是真有这些政府部门给你们送条幅祝贺？”对于记者的疑问，她没有正面回答，表示需要问一下，自己也不是很清楚。她留下了记者的电话，不过直到截稿时，记者也没有得到答复。

体现商家公权崇拜思想

耐人寻味的是，此前媒体已经多次报道过类似的事件，某某饭店、某某桑拿浴室，开业时都会挂上大量的政府部门名义的横幅。随后往往又有政府机关表态自己是“被祝贺”，而最后的结果往往也都是不了了之。

为何这一现象始终未见收敛？昨天记者就此咨询了南京大学法学院的邱鸾凤教授，她表示，只要商家是假冒政府名义打条幅，那么就是在经营过程中构成欺诈，因为其发布的是虚假信息，造成一种商家是有政府保障的、有政府背景的印象，误导了公众。工商局可以欺诈为由，或者以违反广告法为由，对其进行查处。

此外，这种条幅对于政府机关造成了公信力损害，受到损害的相关部门可以进行追究，而且严重的情况下，公安机关也可以进行治安处罚。

同时她也表示，这体现了某些商家对公权的崇拜思想，把政府机关视为保护伞、护身符，如果只是作假倒也罢了，如果真有政府机关甘心为其撑伞，那就糟糕了。邱教授表示，作为政府部门，对于这种现象应该重视，积极追究侵权单位的责任，不要助长这种风气。

快报记者 孙玉春

捐款要收手续费，想不通

银行称，收不收要看文件规定

快报讯(见习记者 孙利侠)近日有网友表示，自己向中华思源工程扶贫基金会发起的“思源·甘泉”计划捐款时，银行收了手续费，该市民直叹气，“捐款也收手续费，虽然钱不多，但好心情被毁了！”

“群星耀江南”在网上发帖称，由于深知西南旱灾日益严重，在网上看到“思源·甘泉”为灾区地区捐建水窖的活动后，他通过农行捐了人民币1000元。填好汇款单，把钱交给银行工作人员，谁知工作人员说还得付5.5元。“这5.5元是什么钱？”工作人员回答说是“手续费”。“群星耀江南”说他当时就傻了，“我这是捐款啊，也要手续费？”对方肯定地回答，“是的，也要手续费。”无奈，网友最后还是掏了钱。他还特地看了一下收费种类名称，跟平时的汇款没有任何差别，他的好心情一下被毁了。

对此，有网友称银行确实应该特殊情况特殊对待，这笔手续费不应该收。但也有人不同意认为，“提供了服务当然要收费，只不过这个汇款的用途是捐款，收费面前，人人平等。”

记者就这个问题，咨询农业银行城东支行营业部时，一位姓朱的工作人员表示，按理说，这种大型抗灾活动应该是免费的。像2008年出现困难情况时，农行就开辟了专门的免费绿色通道，保障赈灾资金畅通无阻。“不过目前还没接到文件，上面的文件到达下面毕竟需要时间。”她告诉记者，前几天有位大爷咨询了这事，“虽然没有发文，我们会区别对待的，如果真有这样的情况，肯定会电话向上面申请的。”记者又咨询了另外两家大银行后，他们也表示，对于这种手续费，有文件就不收，这要根据具体情况而定。

给树“剃头”要赔钱，得教训

觉得小区里的香樟树挡住了自家阳光，家住台城花园小区的一名居民拿起斧头大修大剪，把两棵香樟树剃成了“秃头”，结果不仅要赔偿树木损失，还被罚款800元。

“噢，怎么一眨眼工夫，两棵香樟树成了‘秃头’啦。”最近，台城花园小区的周大爷经过路边，发现原本枝繁叶茂的香樟变成了“秃头”，赶紧给城管打了电话。玄武城管大队玄武中队闻讯赶到，看到一排香樟树有十几棵，每棵有小碗口粗细、2米多高，其中两棵相邻的香樟树上的枝叶已经被人全部修剪掉，就像被“剃了头”，仅剩几根树干还光秃秃在那，被剪下的枝叶零乱地堆了一地。见到执法人员，小区居民纷纷围了过来。“这一排香樟树早在1998年小区刚建立时就种上了，经过10多年的时

间，才长成现在模样，现在被修剪成这样，真是怪可惜的。”大伙说给香樟树剃头的不是别人，就是小区居民徐某。

执法人员很快找到了徐某，他承认自己擅自修剪了香樟树。据徐某说，他住在两棵香樟树后的二楼，阳台正对着这两棵树。退休后，他经常到阳台上晒太阳，可这两棵香樟树挡住了阳光。于是，他决定为它们“理发”。他找来工具，对这两棵香樟树进行了修剪。

执法人员告诉徐某未经许可不能擅自修剪树木，随后执法人员联系了绿化部门，对树木受损情况进行了鉴定。经鉴定，徐某擅自修剪两棵香樟树，造成损失800元，徐某除了要支付树木补偿费用外，还要接受800元的罚款。通讯员 奇鸣 朱斌 沙江 快报记者 赵丹丹

“托管”工资卡引纠纷，很无奈

都说远亲不如近邻，88岁的陈老太就体会到邻居的好处。因为儿子不在身边，有点老年痴呆的她就拜托邻居孙大爷帮忙保管工资卡。春节前，儿子要接陈老太一起住，临走时儿子找孙大爷要卡，可对对方说要得到陈老太应允。

家在鼓楼区的陈老太今年88岁了，老伴多年前去世，儿子和儿媳都在外地工作。陈老太因年事已高，记性远不如以前，她经常忘记自己的东西放在哪里，甚至连身份证、户口本、房产证、医保卡等证件也都搞丢了。儿子陈海超听说后非常着急，几次回来补办证件，并劝说母亲跟他住，可脾气倔强的陈老太死活不跟儿子走。陈海超又心疼又着急，母亲一个人在南京也没亲戚，她又不让请保姆，这可怎么办呢？

面对社区调解员时，孙大爷还是坚持不交，“她儿子一年才回来几次，谁知道他安的什么心，卡交给我我实在不放心！”而陈海超也很气愤：“他是我家人？有什么资格不给，再不给我我要上法院告他！”

社区调解员薛大姐认为，陈老太是老年痴呆，在法律上应该属于限制行为能力人，而儿子是她的法定监护人。薛大姐先是劝陈海超不要意气用事，对簿公堂实在不该。另一方面，她也劝孙大爷，还是要考虑陈老太晚年的幸福。最后，在陈海超和孙大爷的共同劝说下，陈老太同意把工资卡交给儿子管理。而最终，由于陈老太还是不愿跟儿子到外地生活，陈海超就请钟点工来照顾母亲，另外叫在南京工作的儿子每周来看奶奶两次，一场邻里纠纷至此终于画上句号。

(文中人物系化名)
通讯员 黄涛 快报记者 张瑜

以旧换新，TCL 互联网电视再掀升级换购热潮

自本月26日TCL互联网电视“以旧换新”活动开展以来，迅速在全国引发彩电换代潮。据介绍，本次活动是TCL为了响应政府号召，联合南京市消协、南京交电行业协会开展“以旧换新双重补贴”大型促销活动，全面回收电子垃圾。据悉，参加活动均可享受一台旧机，两次补贴。凡是旧彩电、冰箱、空调、洗

衣机、电脑，不论品牌、尺寸大小，好坏程度均可换购新彩电，消费者除了可获得国家以旧换新补贴10%，最高400元以外，还将享受厂家以旧换新补贴500元，互联网电视及部分型号补贴更超过1000元！

业内人士分析，TCL互联网电视“以旧换新”活动如此火爆的原因，归结为八个字：“优惠实在，产品领

先”。TCL互联网电视外观时尚、功能强大、又配备了顶级显示屏，优惠实在。

不少成功换购的顾客纷纷向亲友推荐，考虑到很多顾客没赶上优惠活动，TCL本周将“以旧换新”活动进行延期，让更多家庭能够轻松换购互联网电视。活动详情可咨询热线：4006-018-098。

小长假大优惠，宏图三胞启动“IT黄金周”

3月25日，中国连锁协会权威发布“2009年度中国连锁百强”榜，宏图三胞等国内知名连锁企业榜上有名。宏图三胞即日起对其首家PC-MALL门店——山西路宏图大厦店进行闭店升级改造，消费者将见到升级版的PC-MALL亮相南京。

宏图三胞蝉联专业IT连锁榜首，众厂家IT新品扎堆首发

始于2009年年中的大规模全球IT名厂直供策略，大大提升了宏图

三胞的产品丰富性和市场竞争力。进入2010年后，宏图三胞在各大厂家的支持下步入一个新的发展快车道，数据显示，目前宏图三胞销售金额同比已经实现了37%左右的增幅。各大厂家正是看中了宏图三胞在全国超过170家的门店布局优势，将其视为重要的产品出货渠道。

电脑新品、单反相机、3G手机，宏图三胞连环促销优惠多

笔者获悉，宏图三胞目前已经全

面完成小长假促销的筹备工作，合计采购金额超2亿元。笔记本、数码相机、手机等多个品类、数十款型号的新品将在此次促销中亮相。如此大规模的新品促销在国内尚属首次，这必然掀起一股巨大的IT促销风暴。

为配合此次小长假促销，各大厂家还为宏图三胞带来了丰富的促销礼品，包括大容量优盘、实用小家电、摄像头、音箱等在内，仅江苏地区的礼品总价值就超过千万元。

第五届世界城市论坛暨联合国青年论坛巴西顺利落幕

第五届世界城市论坛暨联合国青年论坛日前在巴西里约热内卢落幕，南京青联代表团一行六人赴巴西参加论坛，中国科学院南京中科院集团副总裁冯鹏博士因其在中国药现代化

和国际方面的成就受到联合国副秘书长安娜女士亲切接见。

“世界城市论坛”是由联合国人居环境署主办、承办国相关部门和承办地地方政府协办的咨询性论坛，每两年举

办一次，其目的是针对世界快速城市化及其对社会、城市、经济和政策的影响进行讨论，使国际各方在全球人类环境议程执行方面加强协调与合作。第四届世界城市论坛在南京举办。